

### 古老生物的逆襲

「新聞快報！以蟑螂為首的破壞集團犯案又一起，自上週拉拉山水蜜桃遭大肆侵襲受害後，今天凌晨牠們又突擊宜蘭三星蔥農田，農業損失初估上千萬，農民大嘆辛苦成果毀於一旦，請看記者來自宜蘭的報導。」

電視螢幕上傳來主播播報的聲音及畫面，是大把大把被咬到體無完膚的三星蔥，農民僅能從中挑選賣相普通的送上貨車，期待能將損失降到最低。只見農民含淚證明自己心血被毀壞的事實，握蔥的手還微微顫抖…

「為您插播最新消息，日本沖繩最著名的苦瓜也在稍早慘遭蟑螂蟲害…」

「新聞快報，美國東南部的玉米田，今晨被農民發現全被啃得七零八落…」

「來自國際的新聞，韓國濟州島大白菜產地於昨天晚間…」

「怎麼轉來轉去都是蟲害的新聞啊！這些蟑螂麻煩死了！」只見住戶按下搖控器上紅色的關機鍵，轉身開啟電腦，繼續潛進暗黑的世界。

天花板頂端，兩根觸鬚不斷地晃動，在新聞被關掉後迅速地逃離現場…

「怎麼樣？聯軍進行得還順利嗎？」一隻有著淺咖啡色大翅膀的美洲蟑螂從黑漆漆角落現身，對著回來的德國蟑螂詢問。

「報告老大，頂國元老的計畫真是太出色了！各地的夥伴已經順利攻佔農作物，人類只感到莫名其妙，並沒有對我們的計畫產生太多疑慮，相信接下來的“遍地亂咬計畫”一定也能在下一階段贏得漂亮的勝利！」

「哼哼，愚昧無知的人類怎麼可能參悟頂國元老精心策劃數百年的大計，我們快回基地向元老報告目前的戰果。哈哈哈哈哈！」

基地的位置在大樓地下一樓排水孔進入後第三排右側的空間，排水孔上方總被一桶桶的橘色大垃圾桶給遮蔽，這裡是大樓集中收垃圾的地方，垃圾依桶子來區分類別：

有紙類（易啃又好帶，是佈置家裡或當床墊的好材料）、金屬類（往往上頭會有甜頭，或酸或甜或苦或澀，有時還有迷人的酒，真不賴）、塑膠類（非常難吃，根本無法入口，少數會帶有可口的飲料）、廢家電（是大型遊樂場，在裡面鑽來跑去不亦樂乎）、廚餘類（簡直就是天堂～想吃什麼就拿什麼～沒人管得了你的吃到飽，但有好料得先孝敬頭頭就是）

這裡又髒又臭，人類往往電梯門開了，把垃圾往桶子一丟就關上門，也不管有沒有命中還是袋子破了沒？但正合我們意。而四通八達的排水系統更是方便族人前進各樓層尋覓食物的最佳通道。人類一定想不到，他們製造的垃圾與環境，就恰巧是我族的天堂，人類越懶，我們就越有空間及食物！

「報告！美屬特種飛天部隊要向元老稟告大滅蔬計畫的最新進度。」

「讓牠進來。」一個老成卻中氣十足的聲音從兩團泡爛的衛生紙後面傳來…

彎進衛生紙大門，映入眼簾的是兩個一元硬幣疊成的台階，上面是用三、四團酒精棉球拼成的王座。兩隻東方雄蟑螂站在側邊，左邊的拿著廣告傳單的一角當扇子，右邊的捧著一小片碗型的塑膠板，裡面裝著暗褐色的液體。

中間，元老：東方雌蟑螂，躺在軟綿綿的酒精棉中，左上肢一動，褐色液體自動湊近她的口中。

「嗯，蘇格蘭威士忌，順口，這次剩的多嗎？」

「報告元老！這次酒瓶裡約剩十分之一，夥伴們正在以膠碗探井的方式把剩餘的酒都打撈上來。」右邊的蟑螂答到。

「嗯，不錯。」只見元老的視線掃過位在下面的美洲蟑。「那…你有什麼事？」

「美屬特種飛天部隊水管一號報告！」美洲蟑立正答道。

「頂國元老所制定的大滅蔬計畫已達到初期效果，相信接下來二三四波的攻勢也會順利進行！愚昧的人類該會啟動農藥或是消毒水狂灑攻勢，但我方培養之餓死鬼死士已挨餓二周的時間，現在出動就算是滅蟑、一點絕、甚至是塑膠製品，絕對都能在一分鐘內啃噬乾淨。」

「很好，頂國元老所訂的地球制霸計畫已經開始啟動了，先將人類所需的纖維素和維生素給破壞掉，讓他們身體出現狀況，逐漸崩壞。並且只留牲畜讓這些笨蛋們吃…」

「那個…請恕屬下無知，敢問元老，為何要留那些牲畜呢？」

「你不曉得吧，自以為聰明的人類，為了幾張破紙就大肆繁殖牛羊豬雞鴨鵝之類的低等生物，什麼生物科技就是快速養出更多屁股來大放屁，所製造的二氧

化碳正不斷加速臭氧層的破洞，等臭氧的保護完全喪失…我們還沒有滿坑滿谷的人肉能吃嗎？哈哈哈哈哈！」

「可是，上次屬下潛進美國NASA的基地，人類的科技…」美洲蟑在見識各式太空科技後，餘悸猶存地發言。

「你大可放心！人類對環境的破壞遠超過你的想像。把樹都砍完了，才想要復育；把臭氧層都弄破了，才想要修補。復育兩三棵又砍兩公頃，這有用嗎？修補？又要再砍更大片的森林，建造很高科技的建築來補天，過程中只會形成更大的破壞。

「再說大滅蔬計畫已見成效，沒有菜，就會讓那個那個什麼…何…何…何不痛快大口吃肉的話成真！可以想像更多的畜牲被繁殖，我們只要略施小計，不小心沾個禽流感的大便分散各地，再搞個狂牛症的病源體來讓人類大吃特吃、交叉感染…抗體又要大量生產不能分解的塑膠來裝，為了生存空間，再大量砍伐森林來掩埋。想要撲滅？撲得完我們成億上兆的子子孫孫嗎？！」又是一口威士忌。

「是，元老教訓得是！屬下佩服。」

「那為“遍地亂咬計畫”特訓的弟兄情況怎樣？」只見元老雌蟑螂罕見地皺起眉頭。

「是！報告元老，美國總部根據蟑螂祖譜實驗找來東方、美洲、澳洲、德國蟑螂、短翅斑蠊、日本姬蠊、南美橙斑蠊、密西西比黑蠊…等品種的弟兄，由孵化起即以包覆電線的絕緣體、漆包線、電纜線等材料為食。以成效及適應度來看，僅有德國蟑螂、日本姬蠊可以勝任，現正以最快的速度訓練更多夥伴成為金鋼齒，真是辛苦這些弟兄了。」美洲蟑迅速拿出數據報告。

「嗯，為了偉大的計畫只好委屈他們，我等會和美國總部的元老聯絡一下，讓他們心疼的父母吃好點，努力生。其他部隊呢？」

「報告，其他毛線組、書籍組、光碟組、皮質組…皆無太大問題，弟兄們皆吃得很高興，再來就要進入挨餓的階段，等待計畫撕封開門那天。」

「太好了，“遍地亂咬計畫”一旦啟動，現今人類引以為傲的網路系統就會被摧毀，首要目標就是網路線及電路線！到時有多少宅男腐女會立刻崩潰，那些網路成癮的少年即將引爆多少連鎖反社會效應…而且唯有在漆黑的城市，才能誘發漠不關心的人們的醜陋人性，屆時偷拐搶騙的戲碼將再重現，指責漫罵的心態將被突顯…真是太令人期待了！」

「再想到他們看見生長居所裡用品被我們無差別攻擊後，勢必將對我們展開全面反擊，發瘋似地噴灑所謂的消毒劑，一次兩次，卻不曉得只是在增加我們的抗藥性和破壞他們的生態環境。到時就丟些弟兄的屍體交差，然後我們帶著背懷消毒藥劑的弟兄潛進人們的飲水系統，造成環境三度傷害，也讓愚蠢的人類嚐嚐消毒水的味道！真是人不滅我，我不滅人啊！哈哈哈哈哈。」

只見元老右上肢動了動，馬上有成群蟑螂拉動角落吃剩冰棒袋所蓋住的物品，是張國中地理課本上的世界地圖，上面放了數十堆蟑螂卵空殼。

「你看地圖上有蛋的位置，那些就是接下來“遍地亂咬計畫”主要攻擊的地區。」蟑螂卵密密麻麻地分布在台北、紐約、倫敦、東京、北京、上海、加拿大、新加坡、馬來西亞等地。

「美洲、歐洲、亞洲為我們主要目標，非洲、南極洲那種太熱或太冷的地方就先擱著。對了，冷氣線不能咬，應該有教金鋼齒部隊如何分辨吧？」

「有的！想要讓地球加速毀滅自然不能讓冷氣這高科技的產品有任何損壞，它可是協助我們幫地球加溫的最佳利器！等到平均氣溫高達 40 度以上時，人類不是每天躲在冷氣房讓氣溫更高，就是在外面被太陽輻射曬成皮膚癌，無論哪個都只會縮短他們的生命。」

「沒錯，而且到時海水溫度增加，南極冰山融化導致海平面上升，人類賴以生存的陸地將大大縮小，不難想見為了僅存的陸地與利益，他們會多麼殘忍地對同類相殘，地球制霸計畫，就接近完成階段。」

人類，哼！可笑又自以為是的種族。